
Correction Evaluation 3 – CALCUL LITTEAL – Sujet A 

 

Exercice 1 – [4pts] – Planche 01 – Factoriser 
𝐴 = (𝑥 − 9)(3𝑥 − 1) + (𝑥 − 9)(𝑥 + 11) 
    = (𝑥 − 9)[(3𝑥 − 1) + (𝑥 + 11)] 
    = (𝑥 − 9)(3𝑥 − 1 + 𝑥 + 11) 
    = (𝒙 − 𝟗)(𝟒𝒙 + 𝟏𝟎) 
    = 2(𝑥 − 9)(2𝑥 + 5) 
 
𝐶 = (1 − 3𝑥)(𝑥 + 10) + (1 − 3𝑥)² 
    = (1 − 3𝑥)(𝑥 + 10) + (1 − 3𝑥)(1 − 3𝑥) 
    = (1 − 3𝑥)[(𝑥 + 10) + (1 − 3𝑥)] 
    = (1 − 3𝑥)(𝑥 + 10 + 1 − 3𝑥) 
    = (𝟏 − 𝟑𝒙)(−𝟐𝒙 + 𝟏𝟏) 

𝐵 = (𝑥 + 2)(𝑥 − 5) − (2𝑥 − 3)(𝑥 − 5) 
    = (𝑥 − 5)[(𝑥 + 2) − (2𝑥 − 3)] 
    = (𝑥 − 5)(𝑥 + 2 − 2𝑥 + 3) 
    = (𝒙 − 𝟓)(−𝒙 + 𝟓) 
 
 
𝐷 = (3 + 𝑥)2 − (3 + 𝑥)(7𝑥 − 1) 
    = (3 + 𝑥)(3 + 𝑥) − (3 + 𝑥)(7𝑥 − 1) 
    = (3 + 𝑥)[(3 + 𝑥) − (7𝑥 − 1)] 
    = (3 + 𝑥)(3 + 𝑥 − 7𝑥 + 1) 
    = (𝟑 + 𝒙)(𝟒 − 𝟔𝒙) 
    = 2(3 + 𝑥)(2 − 3𝑥) 

  

Exercice 2 – COURS 
1) Donner la forme développée de (𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏²  
                                                               (𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏²  
2) Donner la forme factorisée de 𝑎2 − 𝑏² = (𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) 

 

Correction Evaluation 3 – CALCUL LITTEAL – Sujet B 

 

Exercice 1 – [4pts] – Planche 01 – Factoriser  
𝐴 = (5𝑥 + 4)(𝑥 − 2) + (5𝑥 + 4)(8 − 3𝑥) 
    = (5𝑥 + 4)[(𝑥 − 2) + (8 − 3𝑥)] 
    = (5𝑥 + 4)(𝑥 − 2 + 8 − 3𝑥) 
    = (𝟓𝒙 + 𝟒)(−𝟐𝒙 + 𝟔)  
    = 2(5𝑥 + 4)(−𝑥 + 3)  
𝐶 = (1 − 3𝑥)(𝑥 + 10) + (1 − 3𝑥)² 
    = (1 − 3𝑥)(𝑥 + 10) + (1 − 3𝑥)(1 − 3𝑥) 
    = (1 − 3𝑥)[(𝑥 + 10) + (1 − 3𝑥)] 
    = (1 − 3𝑥)(𝑥 + 10 + 1 − 3𝑥) 
    = (𝟏 − 𝟑𝒙)(−𝟐𝒙 + 𝟏𝟏) 

𝐵 = (𝑥 − 2)(𝑥 − 5) − (2𝑥 + 3)(𝑥 − 5) 
    = (𝑥 − 5)[(𝑥 − 2) − (2𝑥 + 3)]  
    = (𝑥 − 5)(𝑥 − 2 − 2𝑥 − 3)  
    = (𝒙 − 𝟓)(−𝒙 − 𝟓)  
 
𝐷 = (3 − 𝑥)2 − (3 − 𝑥)(−7𝑥 + 1) 
    = (3 − 𝑥)(3 − 𝑥) − (3 − 𝑥)(−7𝑥 + 1) 
    = (3 − 𝑥)[(3 − 𝑥) − (−7𝑥 + 1)] 
    = (3 − 𝑥)(3 − 𝑥 + 7𝑥 − 1) 
    = (𝟑 − 𝒙)(𝟐 + 𝟔𝒙) 
    = 2(3 − 𝑥)(1 + 3𝑥) 

  

Exercice 2 – [1pt] – COURS  
1) Donner la forme développée de (𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏²  
                                                               (𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏²  
2) Donner la forme factorisée de 𝑎2 − 𝑏²    = (𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) 

 


